

转融资业务或下周率先出炉

提供7、14、28天品种 利率在5%-6%之间

□本报记者 朱茵

调控市场资金规模

国泰君安财务总监蒋亿明表示,转融资推出初期可能带来320亿元的新增资金,而当前整个市场融资业务的规模为627亿元。此前有消息称,证监会注册资本将从75亿元增至120亿元。如果按10倍杠杆估算,未来转融通资金和证券的规模最大将达1200亿元。

转融通的推出将有效改善目前市场上证券公司融资融券业务受资本金限制的局面,进一步扩大融资规模。市场人士预测,当前A股市场处于相对低位,此时推出转融通尤其是先推出转融资,再推出转融券并加大转融资储备资金规模,应当是监管层提振市场信心的体现。

值得关注的,转融通业务

可以通过杠杆效应,有效调控市场资金和证券的规模。某试点券券商相关负责人表示,证监会可通过多种工具,根据市场情况调整市场整体供给量,维护市场信心。例如,证监会可通过调整转融资和转融通的保证金比例,通过杠杆作用调控证券公司融资融券和融券业务的规模,影响市场做多和做空力量。证监会也可调整借入利率和转融通利率,通过价格传导机制增大融资融券融券交易成本,影响业务规模。

助推券业务转型

随着转融资利率的初步确定,券商通过转融通开展两融业务的资金成本也已明晰。例如,某券商

给投资者融资的利率为8.6%,而转融资利率为5%-6%,利差空间为2.6至3.6个百分点。蒋亿明表示,转融通业务为证券公司提供了新的资金供应渠道,将完善融资融券业务机制,盘活市场中的闲置资金,有利于扩大证券公司两融业务规模,增加证券公司收入。预计年底两融的市场规模将达800亿-900亿元,明年有望攀升至1500亿元。

自2010年融资融券业务推出以来,业务规模持续快速增长。截至7月底,全市场融资融券余额达641.4亿元,其中融资余额627.72亿元,融券余额13.68亿元。目前两融业务收入约占券商整体经纪业务收入的20%。以国泰君安为例,今年上半年两融业务收入2.93亿元,其中利息收入1.89亿

元,佣金收入1.04亿元,两融业务收入同比增长103%。

业内人士认为,转融通业务推出后,证券市场的参与形式将更为丰富,信用交易的参与主体与参与形式也将扩大。证券公司可向客户提供更多增值服务,提升对客户的服务黏度,也有利于提高证券公司专业化服务水平,有助于缓解当前证券行业单纯依靠佣金价格竞争的恶劣条件,优化行业竞争环境,推动行业创新发展。境外市场经验显示,转融通业务对证券行业的发展有巨大促进作用。资料显示,台湾地区资本市场在推出转融通后,融资融券规模大幅上升,主流证券公司融资融券的规模与净资产的比例均值高达70%左右,峰值时为100%左右。

二季度末银行不良贷款率为0.9%

银监会15日公布的数据显示,截至6月末,银行业不良贷款余额4564亿元人民币,连续第三个季度上升;不良贷款率维持在0.9%,与3月末持平。上半年银行业实现净利润6616亿元人民币,同比增长23.3%。

截至6月末,股份制商业银行和农村商业银行的不良贷款率均较一季度末上升0.1个百分点,分别为0.7%和1.6%;大型商业银行

和城市商业银行不良贷款率均保持稳定,分别为1.0%和0.8%。银行业拨备覆盖率较一季度末微幅提升至290.2%;存贷比为64.3%,较一季度末略有下降。截至6月末,商业银行资本充足率为12.9%,较3月末提高0.2个百分点;核心资本充足率为10.4%,较3月末提高0.1个百分点。二季度商业净息差为2.7%,较一季度下降0.1个百分点。(张朝晖)

6月中国增持3亿美元美国国债

美国财政部15日公布的月度资本流动报告显示,6月中国小幅增持3亿美元美国国债,持有规模增至1.1643万亿美元,仍是美国国债的全球最大单一持有国。修正后数据显示,5月中国减持4亿美元美国国债。

截至6月底,在美国国债的其资本流动报告显示,6月中国小幅增持3亿美元美国国债,持有规模增至1.1643万亿美元,仍是美国国债的全球最大单一持有国。修正后数据显示,5月中国减持4亿美元美国国债,持有总量增至2613亿美元,位居第三。(杨博)

7月美国CPI环比持平

美国劳工部周三公布的数据显示,7月美国消费者价格指数(CPI)环比持平,较去年同期上涨1.4%,同比涨幅创2010年11月以来的新低。分析师表示,这表明美国的通货膨胀压力在控制范围内。当

月美国剔除食品和能源价格的核心CPI环比上涨0.1%,同比上涨2.1%。核心CPI是美联储制定货币政策的重要参考依据。7月美国生产者价格指数(PPPI)环比上涨0.3%,连续第二个月上涨。(黄继汇)

广州南沙新区规划 即将上报国务院审批

广州市发展和改革委员会副主任曾进泽15日表示,《广州南沙新区发展规划》已完成编制阶段各项工作,即将上报国务院审批。

15日,来自香港的经济学者和传媒到广州南沙参观访问,与内地政府官员和学者一起参加了“从南沙视角看粤港深化合作论坛”。曾进泽在论坛上表示,为深入贯彻落实国家“十二五”规划重大部署,广东省委、省政府提出了以南沙新区开发为突破口,打造

一个新广州”的战略构想,并于去年10月召开广州南沙新区开发发现场会,要求坚持科学开发、从容建设核心理念,编制南沙新区发展规划》已完成编制阶段各项工作,即将上报国务院审批。2010年4月,《粤港合作框架协议》将南沙确定为粤港合作的重点区域之一,南沙被批准为广东省唯一“实施CEPA先行先试综合示范区”。(据新华社电)

主板上市公司将分类分批实施企业内控规范体系

□本报记者 丁冰

财政部办公厅、证监会办公厅日前联合发布通知明确,为稳步推进主板上市公司有效实施企业内部控制规范体系,确保内控体系建设落到实处,取得实效,防止出现走过场情况,财政部会同证监会决定今年起在主板上市公司分类分批推进实施企业内部控制规范体系。通知明确,中央和地方国有

控股上市公司应于2012年全面实施企业内部控制规范体系,并在披露2012年公司年报的同时,披露董事会对公司内部控制的自我评价报告以及注册会计师出具的财务报告内部控制审计报告。

其他主板上市公司应在披露2012年公司年报的同时,披露董事会对公司内部控制的自我评价报告以及注册会计师出具的财务报告内部控制审计报告。

主板上市公司因进行破产重整、借壳上市或重大资产重组,无

法按照规定时间建立健全内控体系的,原则上应在相关交易完成后的下一个会计年度年报披露的同时,披露内部控制自我评价报告和审计报告,且不早于参照上述原则确定的披露时间。新上市的主板上市公司应于上市当年开始建设内控体系,并在上市的下一年度年报披露的同时披露内部控制自我评价报告和审计报告,且不早于参照上述原则确定的披露时间。

现金分红比例低于30%需披露原因

(上接A01版)

指引》表示,上市公司采用股票股利进行利润分配的,应以给予股东合理现金分红回报和维持适当股本规模为前提,并综合考虑公司成长性、每股净资产的摊薄等因素。

上市公司在特殊情况下无法按照既定的现金分红政策确定当年利润分配方案的,应在年度报告中披露具体原因以及独立董事的明确意见。当年利润分配方案提交年度股东大会审议时,应经出席股东大会的股东所持表决权的2/3以上通过。

指引》明确,采用剩余股利政策的上市公司,应披露未来投资项目的的基本情况,包括资金来源、预计收益率,以及是否建立除因不可抗力外达不到预计收益率

的内部问责机制等事项。

已建立相关内部问责机制的公司,如实际收益率低于预计收益率,应说明内部问责机制的执行情况。

指引》强调,上市公司年度报告期内盈利且累计未分配利润为正,未进行现金分红或拟分配的现金红利与净利润之比低于30%的,公司应在审议通过年度报告的董事会公告中详细披露以下事项:结合所处行业特点、发展阶段和自身经营模式、盈利水平、资金需求等因素,对于未进行现金分红或现金分红水平较低原因的说明;留存未分配利润的确切用途及其相关预计收益情况;董事会会议的审议和表决情况;独立董事对未进行现金分红或现金分红水平较低的合理性发表的独

立意见。

指引》称,对于现金分红水平持续稳定的上市公司群体,上交所将编制专项指数予以集中反映。

上市公司当年分配的现金红利与年度归属于上市公司股东净利润之比不低于50%,且现金红利与当年净资产之比不低于同期中国人民银行公布的一年定期存款基准利率,同时通过确定的现金分红政策使投资者能够合理预期上述两项指标可持续的,上交所将采取以下激励措施:在公司涉及再融资、并购重组等市场的相关职责范围内给予“绿色通道”待遇,并向有权机关出具支持性文件;在公司治理评奖、上市公司董事会秘书年度考核等事项中酌情给予加分。

中国证券报·中证网 中证面对面

早情虫害轮番冲击 农产品行情何时到顶?

嘉宾: 北京中期期货研究院农产品高级研究员 杨莉娜 银河期货研究中心农产品研究员 刘 晰

时间:今日 15:00-16:00

中证网专家在线

http://www.cs.com.cn

【实时解盘 网上答疑】

09:30-11:30 广发证券 陈 畅 华龙证券 文育高

13:00 15:00 东方证券 谢 峻 九鼎盛德 肖玉航

股票代码	申购代码	发行数量	网下申购日	网上申购日	刊登中签率	刊登中签号
华鼎龙	300350	2167万股	8月13日	8月13日	8月15日	8月16日
新华龙	732399	6336万股	8月14日	8月14日	8月17日	8月20日
渤海轮渡	101000	10100万股	8月22日	8月23日	8月27日	8月28日
煌上煌	002695	3098万股	8月28日	8月28日	8月30日	8月31日

全球财经指数			
股票市场	最新	涨跌	
沪深300指数	2331.61	-25.40	
上证综指	2118.95	-23.58	
深证成指	9048.61	-41.01	
创业板指	729.73	-6.62	
香港恒生指数	20052.29	-239.39	
恒生国企指数	9779.06	-136.38	
道琼斯工业指数	13149.30	-20.87	

期货市场	最新	涨跌
连豆-1301	4750	+69
沪铜1212	54490	+440
NYMEX原油	93.06	-0.37
LME3个月铜	7415.75	-1.75

债券货币	最新	涨跌
上证国债指数	134.33	+0.02
中证全债指数	144.05	-0.11
欧元/美元	1.2284	-0.0038
人民币/美元	6.3482	-0.0039

主要结论:产品特性决定溢价不受约束10%以内属合理情形

瑞福进取产品特性决定溢价不受约束。与其他分级基金的杠杆份额相比,瑞福进取主要有以下特点:1.有到期期限,2.无配对转换。其中,固定期限确定了其在到期日,折溢价率必然收敛于0;而无配对转换,则使得其自身的折溢价不会受到整体折溢价的约束。因此,在到期日之前,尤其是在上市初期,其折溢价可以在一个较宽的范围内波动。

背景篇

蓝筹股或成主导 深证100成长空间明显

经过2011年大幅下跌之后,2012年上半年反复筑底之后,A股系统性风险释放较为充分,随着管理层不断推出扶持政策,市场企稳上行得动力正在积聚,A股市场有望在短期回升,并在中期层面上显著上行。

同时,监管层持续积极引导“价值投资、蓝筹至上”的投资理念,通过“有拍有压”的方法,逐步引导市场重新挖掘蓝筹价值,蓝筹股或有望主导A股行情。

深证100指数是传统的成长型蓝筹指数,囊括了大量深圳A股上市的优质上市公司,其成分股属于各大行业的龙头公司,基本明显优于市场平均水平。同时,深证100指数成分股绝大部分分布于未来中国经济结构调整的四大发展领域。无论从消费升级、制造业升级,还是城镇化和新兴产业倡导的大趋势,深证100均有明显的成长空间。

定价篇

缺乏约束纯粹杠杆溢价概率大

国投瑞银瑞福深证100指数分级基金之瑞福进取

国投瑞银瑞福深证100指数分级基金之瑞福进取份额投资分析报告

瑞福进取:溢价或逾10%,纯杠杆基金策略多样

□ 国信证券 杨涛

(150001)份额是近来境内首只分开募集的杠杆指数基金,投资标的指数为深证100价格指数,相比于其他分级基金的杠杆份额,新瑞福进取主要有以下特点:

1.纯粹杠杆:新瑞福分级是近来境内首只分开募集的杠杆指数基金,瑞福进取单独销售,如客户有杠杆基金投资需求,在产品募集期可直接购买瑞福进取,无需像其它分级基金在发售期先购买母基金后再拆分成A和B级。这一条款避免了高风险偏好者将资金进行不必要的分散(分散至低风险A级)。由于投资者或资金的风险/受益特点相对固化,纯粹指数杠杆B级有助于充分吸引高风险资金/投资人参与申购。

2.平价申购:根据指数分级基金B级的统计资料,该类基金在大部分情况下出于溢价状态,与瑞福同类的银华锐进在庞大的市场需求无法得到有效供给的状态下,B类有望主要以溢价状态存在。

3.份额稳定:瑞福进取为三年内全封闭运营,其上市总份额,而稳定的份额总量有助于较为精确判断其二级市场价格运行方式,这一特征尤其有利于短线价差交易者,在庞大的市场需求无法得到有效供给的状态下,B类有望主要以溢价状态存在。

4.配对转换机制缺失,单级上市:新瑞福分级没有配对转换机制,配对转换机制有助于使A、B两级总体市场价格不显著偏离其总体净值,起到了抑制两级各自折溢价作用。这一机制缺失,可能使瑞福进取在买方力量强化时,其溢价缺乏约束而较同类产品高。

以上均是瑞福进取所具有的独特优势,这也决定了

表1:不同折溢价情况下持有到期收益率情景分析

指数涨跌幅折溢价	-20%	-10%	0%	10%	20%	30%	40%
-20%	-48%	-53%	-59%	-62%	-65%	-68%	-70%
0%	2%	-9%	-18%	-25%	-32%	-37%	-41%
20%	53%	36%	22%	11%	2%	-6%	-13%
40%	103%	80%	62%	47%	35%	25%	16%
60%	153%	124%	102%	84%	68%	55%	44%
80%	203%	169%	142%	120%	102%	86%	73%
100%	253%	213%	182%	156%	135%	117%	101%

资料来源:wind、国信证券经济研究所整理

表2:瑞福进取不同折溢价率情景分析

B份额净值	折溢价率	价格	到期年化收益率	融资成本	实际杠杆
1	20%	1.20	-5.56%	11.56%	1.67
1	15%	1.15	-4.35%	10.35%	1.74
1	10%	1.10	-3.05%	9.05%	1.82
1	5%	1.05	-1.59%	7.59%	1.90
1	0%	1.00	0.00%	6.00%	2.00
1	-5%	0.95	1.75%	4.25%	2.11
1	-10%	0.90	3.70%	2.30%	2.22
1	-15%	0.85	5.88%	0.12%	2.35
1	-20%	0.80	8.33%	-2.33%	2.50

资料来源:wind、国信证券经济研究所整理

其独特的投资价值:

首先,指数化杠杆B级是短期脉冲行情的良好博弈工具,当市场出现短期突发事件时,战术性配置相关指数的B类产品可以有效提升投资组合短期收益,A股市场经常性的短期行情使相关指数分级基金B级经常出现短期需求激增的现象。

其次,配对转换机制作为大部分分级所采用的一种条款,新瑞福分级放弃配对转换,在限量供应的基础上降低了B份额溢价被份额转入所消耗的可能性。

策略篇

以10%溢价为轴实施多样化投资策略

与其他分级基金的杠杆份额相比,瑞福进取主要有以下特点:1.有到期期限,2.无配对转换。其中,固定期限确定了其在到期日,折溢价率必然收敛于0;而无配对转换,则使得其自身的折溢价不会受到整体折溢价的约束。因此,在到期日之前,尤其是在上市初期,其折溢价可以在一个较宽的范围内波动。这些特点决定了瑞福

进取独特的投资策略。

由于在到期日,其折溢价率必然收敛于0。因此,我们可以测算在上市初期,在瑞福进取不同的折溢价情况下,买入瑞福进取并持有到期,则在不同的跟踪指数涨幅下,最终可以获得收益的收益率。

表1:不同折溢价情况下持有到期收益率情景分析(详见表1)

可以发现,在上市初期以-20%的折价买入人与以40%的溢价买入相比,在跟踪指数涨幅100%的情况下,其最终获得的收益率可以相差150%左右。高溢价买入会带来风险收益的不对等。例如,如果以40%的溢价买入瑞福进取并持有到期,如果指数下跌-20%,则损失达-70%;而如果获得70%的收益,则需要指数上涨80%,风险收益并不对等。

因此,投资瑞福进取必须谨慎追溢价,如果溢价买入,不应长期持有,而应在溢价回落前尽快卖出,从而规避溢价回落所可能带来的损失。

对于瑞福进取这类杠杆份额,其最主要的投资要素是其实际杠杆,同时兼顾融资成本。在不同折溢价率的情况下,瑞福进取的实际杠杆和融资成本如下表所示。

表2:瑞福进取不同折溢价率情景分析(详见表2)

在表中可以发现,当溢价率上升时,其实际杠杆下降,而融资成本上升;当折价率上升时,其实际杠杆上升,而融资成本下降。考虑到当前融资融券的融资成本为9.1%,可以获得的杠杆约为1.9倍,对比上表,我们认为当溢价处在10%以下时,均属合理情况,投资者可以以此作为参考,在合适的折溢价率情况下,参与瑞福进取的投资。

—企业观察—

国投瑞银 UBS SDIC 400-880-6868 www.ubssdic.com

纯粹杠杆 + 经典指数 + 平价扩募

瑞福进取(150001) 即将恢复上市 敬请关注!

基金投资需谨慎